	Тема: „Різні стани ринків: конкуренція"
План уроку

Мета уроку: вивчення теми " Різні стани ринків: конкуренція " повинна дати школярам елементарні знання з цієї теми, сформувати в учнів уявлення про сутність конкуренції, про види, методи і способи конкурентної боротьби. Закласти загальне розуміння про співвідношення конкуренції і монополії. Дана тема містить багато термінів, але для учнів пропонується засвоєння тільки основних, а саме; конкуренція, цінова та нецінова конкуренція, види ринкової конкуренції.
Тип уроку: комбінований.
Матеріально-технічне забезпечення: презентація. 
Структура проведення уроку:
1. Організаційний елемент: привітання, перевірка присутніх - 2 хв.
2. Повідомлення про тему, мету й завдання: запис плану на дошці, невеликий практичний приклад основних понять теми - 2 хв.
3. Мотивація: вербальне і невербальне спілкування; орієнтування в ситуації; створення творчого самопочуття - 3 хв.
4. Виклад нового матеріалу у формі лекції: конспект уроку - лекції наведено нижче; застосування схем, наведення прикладів і цікавих фактів, пов'язаних з темою уроку - 28 хв.
5. Відповіді на питання; пояснення незрозумілих термінів - 5 хв.
6. Домашнє завдання. Інструктаж - 5 хв. 

Домашня робота школярів - це форма організації самостійного індивідуального вивчення школярами навчального матеріалу в позаурочний час, де рекомендуються такі види домашнього завдання:
1) робота з текстом підручника (читання, відтворення нового матеріалу; відповіді на питання);
2) підготовка переказу теми "Конкуренція"
3) вчитель запропонує учням підготувати доповідь на наступну тему:
   а) Методи конкурентної боротьби.

Для полегшення викладення і структуризації матеріалу пропонується застосувати структурно-логічну схему (Таблиця 1), а для поліпшення засвоєння матеріалу для учнів - наочний матеріал. (Рисунок 1, Таблиця 2)

Таблиця 1
Модель засвоєння бази знань з теми "Різні стани ринків: конкуренція"
№ з/п

Рівні засвоєння знань

Основні вміння і навички

Форми та методи роботи

Форми та засоби контролю

І

Понятійний (неусвідомлений)

Вміти розпізнати основні поняття; визначити основні види і розкривати основні ознаки конкуренції і монополії

Лекція, розповідь, демонстрація, бесіда

Опитування, тести І рівня, бесіди

ІІ

Репродуктивний

Вміти дати визначення основних понять, назвати форми монополій та види конкуренції

Самостійна робота, бесіда, дослідження

Усне опитування, тестування, самостійна робота, бесіда

ІІІ

Алгоритмічно-дійовий

Вміти аргументувати; відстояти свій погляд; проаналізувати хід розв'язання елементарних задач; назвати чотири основні типи ринків, дати характеристику умов існування

Дискусії, дослідження, практична робота, ігрові форми роботи

Тести ІІ рівня, задача, дискусії

IV

Умовно-професійний

Поясніть переваги і недоліки конкуренції і монополії; для чого держава розробляє і запроваджує антимонопольне законодавство

Аналіз ситуації, дискусії на практичні теми

Дискусії, аналіз ситуації, проектування

V

Творчий

Пояснить у яких випадках виникає загроза появи монополії та зникнення вільної конкуренції

Самостійне дослідження, дискусії

Самостійна робота, наукове обґрунтування

ХІД ЗАНЯТТЯ

План уроку:
1. Сутність конкуренції
2. Методи і способи конкурентної боротьби
3. Види ринкової конкуренції та їхні особливості
4. Монополія як антипод конкуренції. Антимонопольне законодавство 

Конспект теоретичного матеріалу уроку:
Важливим складовим компонентом механізму ринкової економіки є конкуренція. Це економічна боротьба, суперництво між відокремленими виробниками продукції, робіт, послуг щодо задоволення своїх інтересів, пов'язаних з продажем цієї продукції, виконаних робіт, надання послуг одним і тим же споживачам.
Конкуренція як економічна категорія - це боротьба між товаровиробниками за найвигідніші умови виробництва і збуту товарів і послуг, за привласнення найбільших прибутків. Характеристика видів конкуренції. (Таблиця 2)
Негативні риси конкуренції. Дрібні виробники витісняються капіталом, перші розорюються, інші збагачуються, посилюється соціальне, майнове розшарування населення, загострюється безробіття.
Позитивні риси конкуренції В умовах конкуренції перемагає той, хто створює високоякісну продукцію при найменших витратах виробництва завдяки використанню науково-технічних досягнень, організації праці. Конкуренція приносить користь суспільству: стимулює економію матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, спонукає постійно поновлювати асортимент продукції, що випускається, пильно стежити за науково-технічним прогресом.
Цінова конкуренція означає, що головними методами боротьби проти конкурентів є ціна. У такій боротьбі перемагає той, хто домагається нижчої, ніж ринкова ціна вартості своєї продукції. Це по суті боротьба за скорочення витрат виробництва завдяки використанню досягнень науково-технічного прогресу, підвищення продуктивності праці.
Нецінова конкуренція направлена на боротьбу між товаровиробниками за споживача через впровадження досягнень науково-технічного прогресу у виробництво, що зумовлює поліпшення якості продукції, її асортименту. Види ринкової конкуренції та їхні особливості (див. Рис.1):
- Чиста конкуренція
- Монополістична конкуренція
- Олігополістична конкуренція

В усіх розвинутих країнах світу існують різні за розміром підприємства: крупні, середні, малі. Але крупні підприємства не слід ототожнювати з монополіями, оскільки не всяке крупне підприємство:
а) виробляє переважну кількість певної продукції; 
б) монополізує передові речові та особисті фактори виробництва;
в) диктує свої ціни на ринку; 
г) вступає у змову з іншими крупними підприємствами, привласнює монопольно високі прибутки.
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Рис.1. Види ринкової конкуренції та їхні особливості

Для покращення засвоєння теми "Конкуренція і монополія" і для написання заданих доповідей, я можу запропонувати використовувати такі підручники :
1. Гальчинський А.С. та інші. Основи економічних знань: Навч.посіб.- Вищашк., 1998-544с.
2. Мочерний С.В. Економічна теорія,- Академія, 1999 - 592 с.




